

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зотовой О.А.
«Трансформация системы расселения в российско-казахстанском
приграничье в постсоветское время
(на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)»
на соискание ученой степени кандидата географических наук по
специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география

Актуальность выбранной темы исследования не вызывает сомнений. Государственная граница выступает фактором формирования и развития приграничной системы расселения населения и изменение границ приводит к трансформационным процессам в расселении и изменению устойчивости их сложившихся форм.

Научная новизна диссертационного исследования Зотовой О.А. очевидна и заключается в выявлении различий в уровне сформированности опорного каркаса расселения приграничных территорий, роли перспективного опорного каркаса расселения в развитии данных территорий. Автором предложено и обосновано создание интеграционного региона на территории приграничных Оренбургской и Западно-Казахстанской областей в отрасли нефтегазовой промышленности для преодоления недостатков периферийного положения.

Выходы, сделанные автором, основываются на анализе широкого круга исследований в области экономической и социальной географии, географии населения, изучения приграничных регионов и применении методов пространственного и историко-географического анализа, а также статистического, картографического, сравнительного. Системный, пространственный, типологический и исторический подходы сочетаются и реализуются в диссертационном исследовании.

Диссертационное исследование опирается на широкую информационную базу, включающую открытые статистические базы Российской Федерации и Республики Казахстан. Соискателем проанализированы переписи различных лет, промежуточный учет населения и демографические показатели на различных пространственных уровнях, использованы данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Оренбургской области и областного департамента статистики по Западно-Казахстанской области.

Основные положения и выводы исследования прошли апробацию на научных конференциях международного и всероссийского уровня. По теме диссертации опубликовано 13 работ, в том числе 4 работы в рецензируемых журналах, входящих в

перечень рекомендованных изданий ВАК РФ. Материалы диссертации Зотовой О.А. могут быть внедрены в учебный процесс высшей школы, что подчеркивает практическую значимость работы.

Структура диссертации Зотовой О.А. логична, соответствует обозначенным целям и задачам работы, которые полностью реализованы в диссертационном исследовании. Работа отличается картографическим оформлением. Иллюстративный материал носит комплексный характер. Представленный соискателем картографический материал – авторский, картосхемы выполнены с применением геоинформационных технологий (ГИС MapInfo, QGis).

Однако, высоко оценивая работу, следует высказать некоторые замечания. В автореферате в рисунках 5,7, 9, 10 условные обозначения плохо читаемы, хотя в тексте есть данные согласно содержания этих рисунков и это делает ситуацию понятной.

В целом, автореферат диссертации Зотовой О.А. свидетельствует о высоком научном уровне и практической значимости проведенного исследования. Диссертация О.А. Зотовой «Трансформация системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)» представляет собой законченную научную работу и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география».

Кандидат географических наук, заведующий кафедрой физической и социально-экономической географии ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарёва»

И.А. Семина



"Подпись Семина И.А. заверяю"
Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО "МГУ им. Н.П. ОГАРЁВА"
Ю.В. Кобанова

Сведения об авторе отзыва:

1. Семина Ирина Анатольевна
2. Кандидат географических наук, доцент
3. Заведующий кафедрой физической и социально-экономической географии географического факультета ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарёва»
4. Служебный адрес: 430005, Саранск, улица Советская, д. 24.
Служебный телефон: + 7 (834) 247-44-54
E-mail: isemina@mail.ru

Даю согласие на обработку персональных данных.